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ATA DA 19.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 18 de junho de 2019. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor 
Presidente fez a leitura do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação 
as Atas: da 18ª Reunião Ordinária e da 6ª Reunião Extraordinária realizada 
em 11de junho de 2019, sendo a referida Ata aprovada por unanimidade e 
assinada pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 124/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
para sanção o projeto de lei aprovado em Sessão Ordinária do dia 
11/06/2019. OF. Nº 125/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
para sanção os Projetos de Lei aprovados em Sessão Ordinária do dia 
11/06/2019.  OF. Nº 126/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
os requerimentos aprovados em Sessão Ordinária do dia 11/06/2019. OF. Nº 
127/2019/PCM ao Presidente da Capela do Divino Espírito Santo senhor 
Hamilton Ksiaskievicz, encaminhando o requerimento nº 028/2019 
apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado em Sessão 
Ordinária do dia 11/06/2019. OF. Nº 128/2019/PCM aos Assessores de 
Esportes senhor Enoch G. Pereira e senhor Aloísio Aleixo Meira, 
encaminhando o requerimento nº 027/2019 apresentado pelo Vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado em Sessão Ordinária do dia 11/06/2019.    
OF. Nº 129/2019/PCM à Secretária Municipal de Assistência Social senhora 
Ivonete Aparecida Strona Clazer com cópia aos servidores do CRAS senhor 
Charles Adriano Bayer e senhora Vanessa Lazzari Molinari de Andrade 
encaminhando o requerimento nº 039/2019 apresentado pelo Vereador 
Alessandro Luis Mazur, aprovado em Sessão Ordinária do dia 11/06/2019.     
OF. Nº 130/2019/PCM ao senhor Daniel Ferreira, informando sobre a Moção 
de Aplausos homenagem que será realizada ao mesmo com entrega de 
certificado na sessão ordinária da Câmara Municipal de Rebouças no dia 
18/06/2019. OF. Nº 131/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Termo de Acordo assinado por todos os Vereadores com indicação das vias 
urbanas para ser realizada pavimentação asfáltica. OFICIOS RECEBIDOS: 
OF. GAB.- PREF. Nº 052/2019 do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI N.º 033/2019, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. 
OF. Nº 028/2019/DC-PMR do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI N.º 034/2019, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. 
OF. Nº 030/2019/DC-PMR do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI N.º 035/2019, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. 
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OF. DRH Nº 023/2019 do Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura 
Municipal de Rebouças, encaminhando informações referentes às horas 
extraordinárias pagas pelo Município no mês de junho/2019. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 003/2019 da Mesa Executiva, o projeto será encaminhado 
às Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 003/2019 da 
Mesa Executiva, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da 
Casa. REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimentos de nº 041 e 042/2019, ao Executivo Municipal, solicitando que 
sejam feitas melhorias na Rua Irmã Amélia Buwai localizada nos fundos da 
Escola Municipal São José, pois, com a nova regulamentação do trânsito que 
obriga todos os veículos estacionar à direita na Rua Honorato Pinto Ferreira, 
os ônibus e veículos de pais de alunos continuam parando de forma irregular 
em frente à escola, pois, a Rua Irmã Amélia Buwai não está em condições 
para atender as necessidades de embarque e desembarque de alunos na 
Escola São José e, para evitar acidentes com as crianças atravessando a 
Rua Honorato Pinto Ferreira para embarque e desembarque, pede-se 
urgência nas providências solicitadas; ao Executivo Municipal, reiterando o 
requerimento nº 013/2019 de 26 de março de 2019 no qual foram solicitadas 
melhorias na capela mortuária do Cemitério municipal, a pedido dos 
moradores do Alto da Glória e Beira Linha, pois, os mesmos preferem que 
seus entes queridos sejam velados naquele local e até o presente momento 
as melhorias solicitadas não foram realizadas. Colocados em discussão e 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur comentou seus requerimentos. A Vereadora Elizabete 
do Rocio Piani pediu para assinar junto o requerimento nº 042/2019 e a 
Vereadora Franciele Cararo Cabral pediu para assinar junto o requerimento 
nº 041/2019. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior fez algumas 
considerações sobre o trânsito no município. DOS VEREADORES ANTÔNIO 
PADILHA E JOSE AMILTON MASSOQUETTO: requerimentos de nº 
037/2019, ao Executivo Municipal, solicitando serviços de limpeza de um 
córrego de aproximadamente 20 metros a serem realizados com a 
retroescavadeira no Barreiro II na propriedade do senhor Roberto 
Pszedimirski. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: 
requerimentos de n.º 040 e 041/2019, ao Executivo Municipal, solicitando que 
sejam retiradas as manilhas entupidas e seja realizado um novo 
manilhamento com manilhas de 40, na Rua Germano Santos de Miranda, em 
frente à casa do Sr. Sebastião, próximo ao portão da Drabecki, como as 
manilhas estão entupidas, a água não está escorrendo, causando 
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alagamentos no local; ao Executivo Municipal, solicitando que seja concluído 
a cabeceira do  bueiro localizado na Rua Júlio Afonso Vieira Lopes, visto que 
está causando riscos às pessoas e veículos  que trafegam no local. 
Colocados em discussão e votação os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani comentou os seus 
requerimentos. DAS VEREADORAS ELIZABETE DO ROCIO PIANI, 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE, FRANCIELE CARARO 
CABRAL: requerimento de n.º 042/2019, ao Presidente da Mesa Executiva, 
solicitando que seja realizado um estudo com a finalidade de ser visto a 
possibilidade de abertura de vaga para o cargo de Técnico Legislativo, tendo 
em vista que os vereadores foram indagados pela 2.ª colocada ao referido 
cargo do Concurso Público da Câmara Municipal de Rebouças com o Edital 
n.º 001/2015, sendo que o mesmo previa apenas vaga em cadastro de 
reserva para o Cargo de Técnico Legislativo, e sabendo-se que em 2017, foi 
aberta uma vaga e mesma já foi preenchida, por isso estamos solicitando 
este estudo para ver se é viável e necessária a abertura de mais uma vaga. 
Colocado em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior comentou o 
requerimento º 042/2019. Colocado em discussão e votação o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE CARARO 
CABRAL: requerimento de nº 054/2019, ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento e cascalhamento nas estradas da Comunidade de água Quente 
dos Domingues. Colocado em discussão e votação o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES JOSE AMILTON 
MASSOQUETTO, ANTONIO PADILHA: requerimentos de n.º 047 e 
048/2019 ao Executivo Municipal, sugerindo ao Chefe do Poder Executivo 
que seja vista a possibilidade de contratação por dispensa de licitação em 
caráter de urgência e em tempo integral de uma empresa de segurança para 
atuar junto às escolas municipais, a fim de acalmar a comunidade escolar 
municipal, bem como, os pais de alunos. Solicita-se a contratação desta 
empresa em caráter emergencial até que se providencie um processo de 
licitação que possa oferecer esta segurança de forma permanente, inclusive, 
estes mesmos profissionais de segurança podem prestar serviço no 
embarque e desembarque dos alunos nos diversos colégios municipais, 
reduzindo assim o risco de acidentes com os alunos.  Há que se observar 
que não só agora, mas, já há algum tempo os diretores, professores, 
funcionários e principalmente os alunos, estão vulneráveis nos 
estabelecimentos de educação, pois, não há como fazer um controle efetivo 
de entrada, saída e circulação de pessoas no recinto escolar; ao Executivo 
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Municipal, reiterando o pedido de recuperação e cascalhamento na estrada 
do Pantano Preto até a BR 364 via Turvinho. Justificativa: A referida estrada 
liga com a comunidade do Rio Bonito, Conceição, Pantano Preto, Turvinho e 
Turvo, está em precárias em vários pontos, ficando intransitável em dias de 
chuva. Colocados em discussão e votação os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani pediu 
para assinar junto o requerimento nº 047/2019. DO VEREADOR JOSÉ 
ROBERTO TÚLIO: requerimento de n.º 004/2019, ao Executivo Municipal, 
solicitando patrolamento e alargamento da estrada que liga o Marmeleiro de 
Baixo até a Comunidade do Barro Branco iniciando no mata burro próximo à 
propriedade da família Lima até a estrada da cruzinha. Esta estrada liga as 
duas comunidades, além de cortar caminho, os moradores da comunidade do 
Barro Branco quando se deslocam para cidade.  Patrolamento na estrada 
que liga a comunidade de Marmeleiro de Baixo até o Marmeleiro de Cima, 
desde o mata burro em frente da casa do Sr. Jacir no Marmeleiro de Cima. 
Colocado em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR: 
requerimentos de n.º 029 ao 031/2019, com cumprimentos e agradecimentos 
ao Coordenador do PROERD, Tenente Paulo César Marcondes e de modo 
extensivo  ao Soldado Adriano Sabakeviski  pelo excelente trabalho prestado 
aos alunos do município de Rebouças, viabilizando o Programa Educacional 
de Resistência às Drogas e à Violência (PROERD). Parabéns a todos os 
policiais envolvidos neste trabalho de real importância às nossas crianças, 
que proporcionaram um forte elo e compromisso à comunidade escolar,          
fortalecendo o elo entre a Polícia Militar, Escola e Família, orientando a 
formação de nossas crianças longe das drogas, o que nos cria a expectativa 
de um futuro melhor de nossos jovens e adultos que no dia a dia constroem 
nossa sociedade. Obrigada, e que possamos estar juntos por muito tempo 
nessa caminhada; à Secretária Municipal de Educação, senhora Rogéria 
Ducat, com cumprimentos  e agradecimento, de modo extensivo às diretoras 
da Rede Municipal de Ensino de Rebouças, pelo apoio e empenho junto ao 
Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência (PROERD)  
tendo a  iniciativa de proteger nossas crianças da influência daqueles que 
possam levar ao caminho das drogas.  Muito obrigado pelo empenho de 
todos neste relevante trabalho.  Que autoridades possam se espelhar nessa 
ação e se somarem na defesa das nossas crianças e jovens.  Parabéns a 
todos os envolvidos neste trabalho de real importância às nossas crianças, 
que proporcionaram um forte elo e compromisso à comunidade escolar, 
fortalecendo o elo entre a Polícia Militar, Escola e Família; ao Padre Alcione 
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Zanin, ao Coordenador da Igreja Matriz Senhor Bom Jesus, Jaderson Luiz 
Molinari e demais membros da Diretoria; todos os colaboradores; 
comunidade e demais envolvidos com cumprimentos pelas belíssimas 
festividades realizadas em comemoração ao Dia de Santo Antônio, o Santo 
de grande veneração por todos aqueles que professam a Fé Cristã. Ficam 
aqui os nossos cumprimentos e que Santo Antonio continue intercedendo por 
cada um de nós. Colocados em discussão e votação os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. O presidente dispensou a chamada nominal 
tendo em vista a presença de todos os Vereadores e passou-se a ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 023/2019, do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do Orçamento do 
Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2020 e dá outras 
providências”. EM DESTAQUE: PROJETO DE EMENDA ADITIVA Nº 
001/2019, dos Vereadores José Amilton Massoquetto e Alessandro Luis 
Mazur, cuja súmula: “Adiciona complementação ao objetivo na Ação 
referente ao Fundo Manutenção do Bombeiro Comunitário”. O Presidente 
colocou em discussão e deliberação em única votação os pareceres à 
emenda, aprovados os pareceres o presidente colocou em discussão e 
deliberação em única votação o Projeto de Emenda Aditiva n.º 001/2019. A 
Emenda foi aprovada em única votação e será incorporada ao Projeto de Lei 
n.º 023/2019. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
SANÇÃO com incorporação da emenda. PROJETO DE LEI N.º 024/2019, 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Faz adequações no Plano Plurianual e 
dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI N.º 
033/2019 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Revoga as letras “a” e “b” do 
inciso III do § 1º do Artigo 54 da lei nº 1.192/2008”. Colocados em discussão 
e deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 034/2019 do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de 
crédito especial no Orçamento de 2019”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 035/2019 do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de 
crédito adicional suplementar no Orçamento de 2019”. Colocado em 
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discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados. O Vereador Alessandro pediu a palavra e justificou que não 
assinou o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento do Projeto de Lei 
nº 035/2019, pois, seu posicionamento é totalmente ao contrário do que foi 
solicitado no projeto e disse que os recursos previstos neste projeto poderiam 
ser investidos em áreas prioritárias no município ao invés de serem gastos 
em festividades e declarou voto contrário ao Projeto de lei nº 035/2019. O 
Vereador José Amilton Massoquetto comentou o projeto, concordando com o 
Vereador Alessandro Luis Mazur que esses recursos poderiam ser melhor 
aproveitados tendo em vista as diversas necessidades que possui o 
município e declarou seu voto contrário ao mesmo. A Vereadora Elizabete do 
Rocio Piani pediu vistas ao projeto. Colocado em votação, o pedido de vistas 
foi aprovado por unanimidade e o projeto ficou prejudicado na Ordem do Dia. 
O Vereador Alessandro Luis Mazur comentou o pedido de vistas apresentado 
e disse que o mesmo foi a opção mais acertada para haver tempo do projeto 
ser discutido e analisado pelos vereadores. Encerrada a Ordem do Dia 
passou-se a PALAVRA LIVRE: O Presidente passou a palavra à Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani que cumprimentou a todos e comentou o 
requerimento nº 042/2019 apresentado por ela e pelas Vereadoras Daniele 
da Conceição de Andrade e Franciele Cararo Cabral. Falou que foi 
autorizada a contratação de um médico obstetra para atuar na Secretaria 
Municipal de Saúde e disse que o médico que atualmente está atendendo na 
secretaria atrasou-se no dia de hoje para realizar os atendimentos e que 
houve muitas reclamações na secretaria. Pediu que a população tenha 
paciência e disse que todas as gestantes serão atendidas. Pediu que as 
reclamações sobre o atendimento na saúde sejam feitas na própria secretaria 
junto a Ouvidoria ou com as coordenadoras que estão lá para resolver os 
problemas e para tomar as providências necessárias. Falou sobre os pontos 
de ônibus para embarque e desembarque para as viagens de consultas e 
exames com transporte feito pela secretaria. A Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade cumprimentou a todos e falou que recebeu muitas 
reclamações no dia de hoje em relação ao atraso do medico obstetra. Disse 
que ao invés gastar R$ 240.000,00 em festividades a administração deveria 
contratar mais médicos para atender a população e as gestantes. Falou 
sobre os direitos que são garantidos por lei às gestantes. Comentou que 
devido ao atraso do médico obstetra, as gestantes começaram a ser 
atendidas às 16h10min e tiveram que aguardar pelo atendimento em pé. A 
Vereadora Elizabete do Rocio Piani justificou que o médico chegou atrasado, 
mas que atendeu todas as gestantes que estavam no local e disse que 
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certamente a Secretária de Saúde tomará as providências para que o fato 
não se repita. O Vereador Alessandro Luis Mazur falou sobre o canil 
municipal e convidou os vereadores para fazer uma visita ao canil. O 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou sobre a formatura do PROERD e 
disse que o evento foi um espetáculo. Falou sobre a patrulha escolar e sobre 
o projeto do Governo do Estado do Paraná que prevê a presença de policiais 
militares aposentados para fazer a segurança nas escolas. Na sequência 
convidou o homenageado senhor Daniel Ferreira para fazer parte da mesa e 
pediu para o Vereador Getúlio Gomes Filho recepcionar o convidado. Após 
pediu ao assessor Clayton A. Burgath para realizar a leitura da homenagem 
Moção de Aplausos ao senhor Daniel Ferreira a qual foi proposta por todos 
os Vereadores. Após a leitura da homenagem o Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior pediu ao Vereador José Amilton Massoquetto fazer a entrega do 
certificado ao homenageado e depois da entrega foi realizada a moção de 
aplausos. Na sequência, o Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior passou a 
palavra ao homenageado senhor Daniel Ferreira que agradeceu a todos pela 
homenagem e disse que este título ele dedica a todos que se empenharam 
nessa causa. Em seguida, cada Vereador fez uso da palavra e apresentou a 
sua homenagem pessoal e agradecimento ao senhor Daniel Ferreira. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente agradeceu ao 
público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio 
Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, 
convocando os Vereadores para próxima reunião ordinária que será realizada 
em 25/06/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se a presente 
ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 18 de junho de 2019. 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
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JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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